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ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΑ ΘΕΜΑΣΑ ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΩΝ Α ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ 

1. α. Να εκφράςετε το κλάςμα 
1

8
 ωσ ποςοςτό επί τοισ εκατό. 

    β. Πόςο κα αγοράςουμε ζνα παντελόνι αξίασ 200 € αν ζχει ζκπτωςθ ίςθ με το 

ποςοςτό που βρικατε ςτο (α) ερώτθμα; 

    γ. Πόςο κα πλθρώςουμε για ζνα ηευγάρι παποφτςια αξίασ 80 € αν θ τιμι τουσ 

επιβαρυνκεί με Φ.Π.Α. 23%; 

 

2. α. Να ςχεδιάςετε δφο κάκετεσ ευκείεσ,
1 2
,  , οι οποίεσ τζμνονται ςτο Ο. Αφοφ 

φζρετε τον κφκλο ,  , 3O cm  να ονομάςετε Α,Β τα ςθμεία που τζμνει τθν 
1

 .Να 

φζρετε τισ εφαπτόμενεσ του κφκλου ςτα ςθμεία Α και Β και να δικαιολογιςετε γιατί 

αυτζσ είναι παράλλθλεσ ςτθν 
2

 . 

 

3. α. Να βρείτε τθν τιμι των παραςτάςεων: 

2
(2, 5) (1 0, 2 1, 5) 4, 75 : 5A         ,   21 1 2 1 1

( ) 2 : ( )
4 6 5 2 2

B    

 

 

  β. Να ελζγξετε αν κάποιο από τα αποτελζςματα των παραςτάςεων Α ,Β είναι λφςθ 

τθσ εξίςωςθσ:  
2 1 7

4 2 4

x 
  . 
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ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ 

1. α. Κάνουμε τθ διαίρεςθ 1:8 και βρίςκουμε αποτζλεςμα 0,125. Άρα το κλάςμα 
1

8
 

γράφεται ςαν ποςοςτό ωσ 12, 5% . 

    β. Βρίςκουμε πρώτα τθν ζκπτωςθ: 
12, 5

200 12, 5 2 25
100

    . 

Άρα θ ζκπτωςθ είναι 25€. Άρα κα το αγοράςουμε: 200 25 175  €. 

    γ. Βρίςκουμε πρώτα το ποςό του Φ.Π.Α.: 
23 23 184

80 8 18, 4
100 10 10

     . 

Άρα το Φ.Π.Α. είναι 18,4€. Άρα κα πλθρώςουμε: 80 18, 4 98, 4  €. 

 

2. 

 

Οι εφαπτόμενεσ του κφκλου (Ο,3) ςτα Α , Β είναι παράλλθλεσ ςτθν 
2

  γιατί είναι και 

οι δφο κάκετεσ ςτθν ευκεία 
1

  όπωσ και θ 
2

 .Και αφοφ είναι και οι τρείσ κάκετεσ 

ςτθν ίδια ευκεία, είναι μεταξφ τουσ παράλλθλεσ. 
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3. α. 2
(2, 5) (1 0, 2 1, 5) 4, 75 : 5 6, 25 (1 0, 2 1, 5) 4, 75 : 5A            

6, 25 (1 0, 3) 4, 75 : 5 6, 25 1, 3 4, 75 : 5 6, 25 1, 3 0, 95 4, 95 0, 95 4             . 

 

2 2 21 1 2 1 1 3 2 2 1 1 5 2 1 1
( ) 2 : ( ) ( ) 2 : ( ) 2 : ( )
4 6 5 2 2 12 12 5 2 2 12 5 2 2

B             

 

5 2 1 1 5 12 1 1 1 1 1
2 : : 1 : 1 4 1 2 3

12 5 2 4 12 5 2 4 2 4 2
             

 

 

  
β. Ελζγχουμε αν ο αρικμόσ 4,που βρικαμε ςτο Α, είναι λφςθ τθσ εξίςωςθσ: 

4 2 1 7

4 2 4


    

6 1 7

4 2 4
   

6 2 7

4 4 4
   

8 7

4 4
  

Άρα ο αρικμόσ 4 δεν είναι λφςθ τθσ εξίςωςθσ. 

Τώρα ελζγχουμε αν ο αρικμόσ 3,που βρικαμε ςτο Β, είναι λφςθ τθσ εξίςωςθσ: 

3 2 1 7

4 2 4

5 1 7

4 2 4

5 2 7

4 4 4

7 7

4 4


 

 

 



 

Άρα ο αρικμόσ 3 είναι λφςθ τθσ εξίςωςθσ. 


